

# UPOZORNĚNÍ NA VČASNÉ PODÁNÍ ŽÁDOSTI O AUTENTIZAČNÍ ÚDAJE

## NEWSLETTER, ÚNOR 2020

Finanční správa opakovaně upozorňuje, že žádosti o autentizační údaje, které slouží k přístupu do webové aplikace [Elektronická evidence tržeb](#), mohou být podávány již nyní. Žádat je možné buď osobně na kterémkoliv územním pracovišti finančního úřadu, nebo elektronicky na stránkách Daňového portálu.

O autentizační údaje je povinen zažádat poplatník, jehož tržby budou od 1. 5. 2020 nově podléhat evidenci tržeb v běžném či zjednodušeném režimu. Naopak poplatníci, kteří splní podmínky pro evidování tržeb ve zvláštním režimu a kteří budou chtít tento režim uplatnit, žádat o autentizační údaje nemusí.

## EVIDOVÁNÍ TRŽEB VE ZVLÁŠTNÍM REŽIMU – ŽÁDOST

Poplatníci, kteří splňují podmínky pro evidování tržeb v tzv. zvláštním režimu („papírové evidenci“), mohou podávat žádost o tento způsob evidence tržeb u věcně a místně příslušného finančního úřadu. Žádostem se finanční úřad věnuje od 1. 2. 2020.

V rámci žádosti musí poplatník **prokázat** splnění zákonem stanovených podmínek pro získání povolení pro evidování tržeb ve zvláštním režimu, a to **výši hotovostních příjmů poplatníka**, která za bezprostředně předcházející 4 kalendářní čtvrtletí a za 12 bezprostředně následujících kalendářních měsíců nesmí překročit 600 000 Kč. Další podmínkou nezbytnou pro získání povolení je skutečnost, že poplatník není plátcem DPH. Dále je třeba prokázat, že podnikatelská činnost je vykonávána s **maximálně 2 zaměstnanci** (např. kopií mzdových listů, výpisů z evidence, kterou zaměstnavatel vede pro účely důchodového, nemocenského nebo veřejného zdravotního pojištění).

**Všechny uvedené podmínky a náležitosti musí být splněny současně.**

Mezi **další náležitosti žádosti** patří uvedení údajů o provozovnách, v nichž poplatník přijímá nebo bude přijímat evidované tržby (pokud tyto provozovny nebyly nahlášeny již dříve online např. při přechodu z běžného do zvláštního režimu).

Upozorňujeme, že zvláštní režim je určen pro poplatníky daně z příjmů fyzických osob. Poplatníci daně z příjmů právnických osob mohou ve zvláštním režimu evidovat pouze tehdy, jsou-li poskytovateli zdravotních služeb, přičemž tyto zdravotní služby jsou hrazeny z veřejného zdravotního pojištění a poskytovatel za jejich poskytování přijímá úhrady od zdravotní pojišťovny.

Pro účely povolení evidování tržeb ve zvláštním režimu lze využít vzor žádosti, který naleznete v sekci [Dokumenty](#) na [www.etrzby.cz](#).

Více informací o žádosti o povolení evidovat tržby ve zvláštním režimu naleznete na webových stránkách [www.etrzby.cz](#) v sekci [Zvláštní režim](#).

## VYŘÍZENÍ ŽÁDOSTI SPRÁVCEM DANĚ A PŘEDÁNÍ BLOKŮ ÚČTENEK POPLATNÍKOVÍ

Finanční úřad vyřídí žádost o povolení evidovat tržby ve zvláštním režimu ve lhůtě do 30 dnů ode dne jejího podání. Povolení se vydává bez časového omezení. Poplatník, který jej získá, začne evidovat tržby ve zvláštním režimu nejdříve od 1. 5. 2020.

Blok účtenek je poplatníkovi předán poté, co je mu oznámeno rozhodnutí o povolení evidovat tržby ve zvláštním režimu (zpravidla osobně na finančním úřadě v rámci ústního jednání). Bloky účtenek jsou poplatníkovi přiděleny pro každou provozovnu zvlášť v počtu podle povahy a rozsahu jeho podnikatelské činnosti. Více informací k bloku účtenek naleznete na webových stránkách [www.etrzby.cz](#) v sekci [Zvláštní režim](#).

## POKRAČOVÁNÍ KONTAKTNÍ INFORMAČNÍ KAMPANĚ V REGIONECH

Ministerstvo financí ve spolupráci s Finanční správou posiluje kontaktní informační kampaň v regionech. Ve spolupráci s Asociací malých a středních podniků ČR (AMSP ČR) proběhnou za účasti ministryně financí veletřhy EET s výstavami pokladních zařízení 7. 2. v Praze, 21. 2. v Ostravě, 20. 3. v Brně a 3. 4. v Liberci. S Hospodářskou komorou ČR jsou již semináře pro živnostníky v plném běhu a chystají se další nejen v největších městech, ale také třeba v Mladé Boleslavi, Znojmě, Chomutově, Břeclavi či Pelhřimově. Kompletní přehled akcí najdou zájemci v sekci [Akce](#) na webových stránkách [www.etrzby.cz](#).

Na co se v informační kampani pro živnostníky nejvíce zaměřit, měl poradit v lednu realizovaný výzkum veřejného mínění agentury STEM. Rozložení základních názorů a postojů veřejnosti ohledně EET je podle závěrů výzkumu dlouhodobě stabilní a koreluje s výsledky z let 2015-2018. Dvoutřetinová většina (65 %) veřejnosti považuje zavedení EET za pozitivní opatření a rovné dvě třetiny (66 %) dotázaných uznávají přínos EET k efektivnějšímu výběru daní. Podle názoru tří pětín (60 %) veřejnosti EET přispívá ke svému hlavnímu cíli narovnání podnikatelského prostředí. Za spravedlivé pak považuje květnové plošné rozšíření EET do všech sektorů ekonomiky 64 % dotázaných.